

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIV

ALMERIA.—Sábado 1.º de Diciembre de 1.923.

Numero 20.632

Vapores fruteros de Gabriel González González

Para New York, Philadelphia y Habana

El magnífico vapor

MAR CARIBE

construido el 1921 y de motores a petróleo con perfecta ventilación, cargará en Almería el 2 de DICIEMBRE próximo.

Se admite carga directa para todos los puertos de Cuba con transbordo en Habana.

NOTA.—Se suplica a los señores cargadores avisen seguidamente el hueco que necesiten.

Para huecos e informes, su agente: GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ, Martínez Campos 18, Almería.

AHORA ES TIEMPO

La ocasión es bien oportuna y creemos firmemente que sabrá aprovecharla nuestro Ayuntamiento. Nos referimos a la confección de los presupuestos que han de regir en el nuevo año. Muchas, pero muchísimas veces, cuando ha llegado este momento, hemos expuesto las mismas consideraciones de que hiciese un presupuesto verdad, podando del todo lo superfluo y robusteciendo algunos capítulos. Pero estos deseos nuestros no se realizaban nunca, porque esa red de intereses creados por la política impedían a todo trance que se hiciera una buena obra. Era inútil predicar, porque a la precisa hora de confeccionar los presupuestos, por muy buena voluntad que tuviese un alcalde y los concejales, además de la influencia política ya dicha, acudían las recomendaciones particulares, y no era posible tocar a este u otro extremo, porque se trataba de un pariente o de un amigo. Al contrario, de año en año se venía recargando el presupuesto de gastos, y a seguir por tal camino, aquella casa se hubiese convertido en un asilo.

Ahora está la senda libre; no hay esa presión política anterior, no existen tampoco las influencias particulares, y por tanto se puede hacer una buena obra en materia de gastos y una nivelación verídica, exacta, con los ingresos. Además como ya hemos dicho, se

pueden disminuir unos capítulos y robustecer otros. Con los presupuestos anteriores no se podía acometer en la ciudad la mas pequeña mejora local. El adelanto, progreso, higiene y embellecimiento de nuestra capital, por parte del municipio, ha sido letra muerta desde hace muchísimo tiempo. Eso debe desaparecer y volver a aquellos años en que se pavimentaban calles, se hacían expropiaciones, se cuidaba del arbolado y jardines, se construía un buen urinario, en una palabra, en que se cuidaba del ornato de la población.

Contentarse con cobrar impuestos y a duras penas no tener para otra cosa si no para atender al pago de atenciones, unas imprescindibles, otras que podían esfumarse, no es en verdad la completa y alta misión confiada a un Ayuntamiento, que al obrar así, deja como es natural desatendidos los servicios públicos de aquellos que pueden disfrutar los vecinos, que son los que contribuyen con su dinero a engrosar las arcas municipales.

Es muy penoso ver en constante apuro a nuestro Ayuntamiento. Si tiene que celebrar festejos, forzosamente ha de pedir su concurso al comercio. Si ha de trabajar su fuente, igualmente ha de recurrir al vecindario, y como decimos, dejando siempre sin asignación a los capítulos de mejoras. Ello es preciso que cese y que no se viva tan pre-

carriamente, temiendo siempre que el menor y mas insignificante gasto desnivele el presupuesto.

Y una vez hecha la poda necesaria, quitando de los gastos todo aquello que no sea preciso, que signifique compadrazgo, si hace falta reforzar los ingresos, no habrá por parte del vecindario oposición ni rebeldía alguna, por que sabe de antemano que su dinero no va a ser destinado sino a mejorar los servicios, a ser administrado bien y bien aplicado para acometer mejoras que hagan embellecer y progresar a Almería.

NOTAS ANTIUGSA

Almería hace 45 años

1º de Diciembre de 1878

Llegó de Madrid, estableciendo su consulta como médico cirujano, don Nicolás Orbe y Rodríguez.

—La Diputación provincial discutió y aprobó un proyecto de plan de carreteras, entre las que figuraban la de Almería a la Cuesta Colorada; Olivillos de Laujar, por Illar, Instinción, Fondón y Presidio; Cuevas a Garrucha por Vera; Cuesta Colorada a Cuesta del Algarrobo; Huerca Overa a Santa María de Nieva; Callejones de Tabernas, Gador a la Rambla de Dulce, y otras. El Director de caminos vecinales don José María Gomez, impugnó dicho plan.

—Se recibió un telegrama dando cuenta de que en breve, visitaría nuestra capital

el inmortal poeta don José Zorrilla, que viajaba de paso para Madrid.

DE INTERÉS

Campaña contra la langosta.

Hoy comienza la época que la ley ordena, de dar principio a los trabajos de escarificación en los terrenos infestados por el germen de la langosta y creemos un deber recordar a los propietarios la circular que contra esa plaga se les dirigió hace pocos días.

Para evitarse las multas que marca la Ley, no deben dejar de cumplir con los preceptos de ésta, dando principio a los trabajos de escarificación inmediatamente, pues al verificarse la inspección, habrán de ser castigados todos aquellos propietarios que no hayan cumplido con lo que se les ha ordenado.

La plaga de la langosta ha llegado a ser una amenaza constante para nuestra agricultura, y todos tenemos el deber de trabajar en combatirla hasta conseguir su completa extinción.

CRÓNICA

COMENTARIOS A UNA EXPOSICION

Por estos días se ha celebrado en Madrid una Exposición de floricultura que ha constituido un éxito enorme. Y eso que se trataba de un modesto ensayo, pues, según mis noticias, esta es la primera Exposición de su género que se celebra en la corte. La de años venideros, seguramente, constituirán grandes acontecimientos. España, como tierra de sol y de clima templado, es un país de flores. Y, sin embargo, las flores no tienen ni en nuestros campos ni en nuestra vida doméstica la importancia que debieran. Para sentir en España todo el encanto de las flores, es necesario hacer un viaje por la huerta de Valencia o por los cármenes de Granada. Pero en nuestras grandes ciudades no hay todavía esos maravillosos mercados de flores, encanto de las grandes ciudades extranjeras. Hay en Bélgica los espléndidos jardines de Spa, pero hay también la espléndidez de aquel mercado de flores en la «Grande Place» de Bruselas. Yo no sé si hay un mayor atractivo en recorrer en viaje por Holanda los jardines de Harlen, que en dar una vuelta en ple-

no invierno por los puestos de flores de Niza la seductora, orgullo de Francia.

La Exposición madrileña ha llevado mucha gente curiosa a visitarla. Yo no sé cuantas variedades de flores se han presentado. Lo que sé es que todas eran tentadoramente hermosas. Sin embargo, así, algo mercenarias, exhibicionistas, para mi pierden algo de su natural encanto las flores. Tienen algo de coquetas que se disputan un premio en un concurso de belleza; tienen el defecto de que parecen ofrecerse, livianas, al mejor postor. Tienen hermosura esas flores, pero les falta alma.

Yo las prefiero en su ambiente rural de naturaleza libre. Me gusta más verlas asomarse al borde de una tapia, como una cara bonita de muchacha; me gusta más verlas en los arriates de los jardines, desaliñadas, pródigas de su hermosura, dando sus colores y sus fragancias por entero al viento que pasa arrullándolas y bebiendo el sol como sedientas de luz y de amores. Y hasta su coquetería me seduce cuando se doblan para mirarse, como mujer encantadora en el espejo, en las linfas del agua del regato que pasa en silencio, envidiosa o celosa de quien se mira en ella.

Es más; mis predilectas van todavía más allá; yo quiero a las flores más íntimamente ligadas a nuestra propia vida... Las queremos nuestras, exclusivamente nuestras. Si pudiéramos ponerlas como un altar en nuestro corazón, las pondríamos. ¿No es verdad? Pondríamos rosas clavadas en unos cabellos rubios o negros de mujer, para realzar la hermosura, seguros muchas veces de que esos rostros son más divinamente hermosos que las mismas rosas. A veces las deshojariamos para ir señalando el paso de una figura femenina por quien se pena, porque para ella quisiéramos siempre un camino de flores a través de la vida. Hasta en la muerte, dejaríamos desnudos todos los rosales para cubrir la lamentable forma del ser querido nuestro, como si hasta el último instante quisiéramos embellecerlo con flores, sus hermanas, y con las exaltaciones de nuestro cariño dolorido.

Ellas eran también las rosas, amables y silenciosas compañeras. Hasta marchitas, encerradas entre las hojas de un libro viejo, del que más gustamos en nuestras horas de soledad y ensueño, nos viene a recordar, andando el tiempo, algo de nuestra juventud apagada y de amores desvanecidos.

Son algo, como alma de nuestra propia alma. ¿No es verdad? Pero, así, mendigando elogios en una actitud exhibicionista en calidad de mercenarias que se exponen a la curiosidad pública en demanda de un premio en un concurso de belleza, me parecen las flores completamente desnaturalizadas. Se dan a todos y no se entregan a nadie, para luego morir, sin dejar un hondo recuerdo en una vida, recuerdo de un honor, de una tristeza, de un sueño que acaso no se realizará nunca.

A. GUERRA

FERIA ANUAL

Mercado de cerdos

Como todos los años, en el día de San Andrés, comenzó ayer en nuestra capital el mercado del ganado de cerda, que se establece en el cauce de la Rambla del Obispo.

Dicho mercado estuvo desanimadísimo, como va ocurriendo hace varios años, no viéndose, por tanto, ejemplar alguno que llame la atención.

Como no se hizo venta alguna, no señalaron precios.

En el Ayuntamiento

Orden del día

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde celebre el Ayuntamiento, son los siguientes:

Providencia del Gobernador civil, acordando la expropiación temporal del agua del pozo del señor Góngora.

—Cuenta de 887 pesetas 40 céntimos, de la Sociedad «Nuevos Riegos de San Indalecio», por agua suministrada al Ayuntamiento.

—Recibo de José Martínez, de 261 pesetas, por hospedería de 36 caballos.

—Excusa de don Antonio Castillo Abad, para desempeñar el cargo de concejal.

—Carta de la señora Presidenta de la Junta de Damas para la creación de la «Casa del soldado» solicitando un donativo.

—Informe de la Comisión de

Hacienda en la cuenta de gastos para el padrón de las tomas de agua.

—Propuesta para la estampación de timbres de impuesto municipal.

—Recibo de Francisco Fernández, de 155,50 pesetas, por paja y cebada para las caballerías que posee el Ayuntamiento.

—Cuenta de Francisco Escamez, de 292,50 pesetas, por los trabajos en la Fuente de la ciudad.

—Idem idem de Miguel del Aguila, de 599,50 pesetas, por los trabajos de arreglo de la galería de la Fuente.

—Factura de don José Moya, de 210 pesetas por recibos para la cobranza del arbitrio sobre las aguas.

—Recibo de Manuel Palenzuela de 137,25 pesetas, por materiales para las obras de la Fuente.

—Recibo de José Indalecio Almécija López, por jornales invertido en una habitación construida en el Campo de Viator.

—Factura de la casa Aznar, Tonda y Compañía, de 250 pesetas, por una bomba centrífuga.

AVISO

El Consulado Americano, abierto temporalmente durante la campaña uvera de este año, quedará cerrado el lunes tres de Diciembre. A partir de esta fecha, aquellas personas que necesiten los servicios de este Consulado, deberán dirigirse al Consulado Americano de Málaga.

Número de ocho páginas

GASOLINA

Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo
marca DIAMANTINA

Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión
Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22

DIGESTÓNICO
¡SIEMPRE CONMIGO!
ES LA SALUD DE MI
ESTÓMAGO

BUEN DESCUBRIMIENTO

Una antigua fábrica de moneda falsa

A nueve kilómetros de Gualchos, perteneciente a la Alpujarra, en el lugar conocido por «La Arrayana», un pastor ha descubierto una maquinaria, para él extraña, dando conocimiento del hallazgo a la Guardia civil.

Esta practicó averiguaciones, dando por resultado que dicho pastor, llamado José Moreno Puertas, de quince años de edad, se había dirigido, para que pastase el ganado que guardaba, hacia un cortijo llamado «Carrizalezo», que en la actualidad se encuentra en ruinas.

Para resguardarse del fuerte viento, el pastor sentóse junto a una pared de dicho cortijo.

Observó cerca de él un agujero, y por curiosidad levantó una gran piedra que lo obstruía, encontrándose, con un subterráneo, y dentro del mismo con la maquinaria de referencia.

El subterráneo está situado bajo el pavimento de lo que fue cocina del cortijo.

La extraña máquina se compone de un volante de engranes, con manubrio; dos ruedas pequeñas, con engranaje; una corredera, cuatro soportes con sus cojinetes y un aparato de forma de botella, con dos aberturas en su parte media y un tornillo grueso en su parte superior, todo ello montado y atornillado sobre un madero.

En el registro practicado por la Guardia civil, ésta encontró cinco monedas falsas de dos pesetas con el busto de Alfonso XIII y con la fecha de 1831 de grabado.

El dueño del cortijo en que fue hallada la máquina de fabricar moneda falsa es don Juan Melero Balbero, el cual actualmente tiene su residencia en Barcelona.

Muy práctico

Antes de comer tomad Neutrolona Covalada; vuestras digestiones serán muy fáciles.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho.
Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los
RAYOS X

Consulta Bulevar del Principe 83

Se desea comprar

una montura española o galápago, en buen uso. Razón: Alvarez de Castro, 9 y 11, principal, derecha.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
en su gabinete, Principe 41, izquierda
Consulta de 10 a 12

Campana frutera

La Cámara de Comercio americana en Barcelona, ha recibido el siguiente cablegrama el cual ha sido transmitido a la de Almería:

«Compláceme participarle autoridades norteamericanas han admitido uvas de Almería. Saludos, ALBERTO NOE, Secretario Cámara Americana».

Hoy cargará el vapor «Iturre Ederia», para Liverpool.

La Comisión nombrada en el Círculo Mercantil ha empezado ya sus trabajos, habiendo solicitado de Washington y New York los datos necesarios para que las gestiones que está realizando por la libre importación de nuestras uvas en los Estados Unidos de América, hoy amenazada seriamente por los temores de que pueda estar inficionada por la mosca mediterránea.

Habiendo sido encargado a dicha Comisión, entre otros asuntos, el estudio de la organización y mejoramiento del negocio uvero, con mucho gusto recibirá y estudiará todas aquellas proposiciones que por escrito les sean enviadas antes del 31 del corriente mes de Diciembre, pudiendo ser mandadas a cualquiera de los señores que integran esta Comisión.

En vista de las noticias recibidas de New York, los señores de Berjón han comunicado a la Comisión Uvera que el vapor «Columbia» seguirá su ruta sin tocar en el puerto de Almería.

Se está trabajando para conseguir que los vapores que aun quedan por cargar uva para Inglaterra en el presente año, vengan con hueco reducido, buscando de esta forma la mayor defensa de los futuros envíos de uva.

TEATRO

En Cervantes

PROXIMO DEBUT

Para el próximo miércoles 5, anuncia la empresa de este coliseo el debut de la aplaudida atracción española «Troupe Walkiria» compuesta de ocho bellas señoritas y seis caballeros, artistas todos de gran nombre en el arte de los varietés.

Esta notable agrupación artística está dirigida por el reputado maestro concertador don José María Ferriz y su actuación en Almería constituirá seguramente un nuevo éxito a los muchos alcanzados por esta troupe.

Antonio Navarro Guillén

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA

Consulta de 11 a 1.

Carrera, 34.—Adra, (Almería)

Número de ochopáginas

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

El viaje de los Reyes de España

Madrid, 30.

Salida de Alcudia

Un despacho de Alcudia (Palma de Mallorca) comunica que a las nueve y media de esta mañana salieron los Reyes de aquella rada, donde se había refugiado la escuadra a causa del fuerte temporal reinante.

Desde el acorazado «Jaime I» anunciaron por la radiotelegrafía a Palma de Mallorca la salida de los Reyes, diciendo que se les tuvieron coches preparados.

Los Reyes en Inca

A las once y veinte minutos de la mañana salieron los Reyes de Inca, donde se detuvieron media hora para descansar.

El vecindario los aclamó con entusiasmo.

Llegada a Palma de Mallorca.—Entusiasta recibimiento.

Telegrafían de Palma de Mallorca que a la una y veinte minutos llegaron los Reyes a aquella población sin novedad.

Numerosísimo público los esperaba en el muelle apesar del fuerte temporal de agua y viento que reinaba.

El inmenso gentío les aclamó entusiastamente.

Don Alfonso y doña Victoria, apesar del temporal reinante, esta noche saldrán con dirección a Barcelona.

Telegramas de felicitación

El alcalde de Barcelona ha

enviado una carta al alcalde de Madrid, señor Alcocer, diciéndole que se ha dirigido a los alcaldes de toda España, para que el día cuatro de Diciembre, con motivo de la llegada de los Reyes a Madrid, dirijan dichos alcaldes un telegrama de felicitación al Rey, por el brillante éxito alcanzado en su viaje, los cuales serán entregados por mediación del alcalde de Madrid.

Los telegramas serán de lujo.

Luego se encarpitarán en un álbum y serán entregados a don Alfonso por la comisión que se designe.

DE BARCELONA

Madrid, 30.

Regalos a los Reyes y a Primo de Rivera.

Comunican de Barcelona que el abad mitrado de Monserrat, después de la misa que celebrará el domingo, a la que asistirán los Reyes, hará entrega a don Alfonso de una reproducción del plano de las famosas montañas con el ingeniero y la Virgen.

Otra reproducción más pequeña se le regalará al general Primo de Rivera y una medalla de oro a la Reina, como demostración de gratitud por haber sido nombrada la Virgen de Monserrat patrona de los Somatenes de España.

Noticia desmentida

El diario «La Veu de Catalunya», en su número de hoy, desmiente que los prohombres del regionalismo se reu-

nieran en fraternal banquete en el Café Suizo.

A cumplir condena

Desde la prisión de Barcelona ha sido trasladado a la de Burgos el exconcejal separatista Carrasco, condenado a seis meses de correccional por un delito de imprenta.

Artículo de Pestaña

El periódico «Solidaridad Obrera» ha publicado un artículo firmado por Angel Pestaña, invitando a los Sindicatos a cesar en las luchas fraticidas.

Importante defraudación

La Delegación Regia para la represión del contrabando ha descubierto una importante defraudación en la renta de Aduanas mediante declaraciones falsas.

Se ha advertido a los importadores que reintegren al Tesoro las cantidades que no pagaron, para lo cual se les concede un plazo.

Fuerte temporal.—Mar imponente

Un despacho de Barcelona recibido esta noche dice que con motivo del fuerte temporal que reina, se teme que los reyes retrasen su salida de Palma de Mallorca.

El aspecto del mar es imponente.

Han quedado ultimados los preparativos para el recibimiento de los monarcas.

El puerto ha sido artísticamente adornado.

Visita devuelta

El subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, devolvió hoy la visita a la Mancomunidad.

Llegada de destroyers y submarinos

Procedentes de Spèzzia llegaron a este puerto los destroyers «Cadarso» y «Villamil» y tres submarinos.

PERPEN

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO.
Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid — Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. — PREMIO CATAL en 1.923, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5. — Calle de Granada Almería

PASANDO EL RATO **Tribunales**

Cosas y cosas

Buen «saltito» ha dado una agraciada joven.

Dicen de Vigo que la joven María Rodríguez García, hija de un conocido industrial de aquella población, que hace mes y medio desapareció de su casa, se halla detenida en Buenos Aires, donde llegó oculta en la bodega de un trasatlántico.

Hay jóvenes valientes en esta vida, como le ocurre a la joven de referencia.

¿Es verdad que es un buen «salto» desde Vigo a Buenos Aires?

Y viajar escondida en una bodega.

Me acabo de enterar de una cosa que no sabía, y es de que Madrid es puerto de mar y, como es natural, cuenta con su Junta de Obras del Puerto, como en Almería.

Digo esto, porque en un periódico he leído un telegrama, fechado en Madrid, dando cuenta de que en sesión extraordinaria de aquella Junta de las Obras del Puerto, a la que han asistido todas las fuerzas vivas, se acordó esperar la contestación del Directorio, pidiendo la aprobación del proyecto sobre los muelles definitivos.

Supongo que aunque no ha llegado el día 28 de Diciembre, se tratará de una «inocentada».

En todas partes se cuecen habas...

«Se puede ya hablar a cinco mil millas de distancia.»

Ya lo creo. Ahora, de lo que no se responde es de que lo oigan, o tropiece con un sordo.

Estamos en el segundo día del mercado de cerdos, que es costumbre celebrar en nuestra capital por esta fecha.

He visto buenos ejemplares, algunos hasta con caras simpáticas, pero cabizbajos, recordando que se hallaban en «caipilla», es decir, oliendo la cebolla picada y viendo la lumbre encendida.

¡Qué pena nacer cerdo, dirán algunos de esos animalitos!

Por mezclarse en donde no la llamaban, le arrimaron anteanoche a una vendedora de castañas asadas, unos cuantos «mamporros.»

Le «resultaron» éstos castañas pilongas, según los gritos que daba la lesionada, que le pusieron la nariz como una amapola.

Te servirá de escarmiento, le decía a la castañera, la que repartía las «chuletas.»

EQUIS.

Doctor Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebraron en la Sala de la Sección primera, los juicios señalados de causas procedentes de los juzgados de Almería y Sorbas, por los delitos de estafa y robo.

En la Sección segunda se celebraron las vistas anunciadas de causas seguidas en el juzgado de Huerca Overa, contra Francisco Alonso Navarro y Diego Ramos Martínez, acusados de los delitos de estafa y lesiones, respectivamente.

También se celebró otro juicio del juzgado de Vera, contra Francisco Zamora Lozano, sobre lesiones.

Las vistas quedaron concluidas para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, contra Francisco Durán Fernández, sobre hurto.—Abogado, don Matías Granados; procurador, don Decio Navarro.

Causa del mismo juzgado, contra Juan Valdivia y otros, sobre hurto.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Fernando Grisolia.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Velez Rubio, contra Juan S. Fernández Navarro, sobre disparo.—Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Fernando Escobar.

Causa del juzgado de Huerca Overa, contra Tomás Martínez Giménez, sobre hurto.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Eduardo Moreno.

Noticias marítimas

Circular castrense

Por el Vicariato general castrense se ha dirigido una circular a los tenientes vicarios del Ejército y de la Armada haciéndoles saber que en lo sucesivo la jurisdicción espiritual de los mismos

se extienda a las mismas personas y lugares sujetos al mando de los capitanes y comandantes generales, a cuyas inmediatas órdenes se hallen destinados aquellos subdelegados.

Real orden

Se ha dictado una real orden disponiendo que los treinta y tres terceros maquinistas que la misma comprende presten el examen de suficiencia que determina el real decreto de 30 de Octubre de 1922, y que a medida que éstos cumplan las condiciones reglamentarias se comuniquen al ministerio, haciendo constar la fecha en que las han cumplido.

Dos ceses

Cesa de prestar sus servicios a las órdenes del capitán general del Departamento de Cartagena y pasa a continuarlos al Arsenal de la Carraca, el capitán médico de la Armada don Alfredo Sánchez Bordallo.

—Cesa igualmente en el torpedero número 22 y es destinado al cañonero «Lauria», el alférez de navío don Francisco Nuñez Rodríguez.

REPATRIADOS DE AFRICA

Llegada de fuerzas de Guadalajara

Ayer mañana, como anunciámos, fondeó en este puerto procedente del de Melilla, el vapor correo «Reina Victoria».

Además de numeroso pasaje, condujo a Almería fuerzas del Regimiento Infantería Guadalajara número 20, de guarnición en Valencia.

Poco después de las ocho desembarcaron las tropas.

Al muelle acudieron a recibir las el coronel del Regimiento La Corona señor Andrés Monedero, varios jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio y la banda de música.

Las citadas fuerzas, desde el muelle marcharon al Cuartel, donde les fué servido el desayuno.

Bariles de pino especiales

Sulfato de cobre INGLÉS

Azufre Floristela y terrón

99 por 100 PUREZA

Serrines de corcho.

Maderas de OPORTO y GALLEGAS

ARCOS CATALANES e ITALIANOS

Puas y varas para barriles

CONSULTAR PRECIOS A

GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ

Martínez Campos 18 ALMERIA

EL TRIUNFO

Droguería y perfumería

En este bien surtido y acreditado establecimiento encontrará el público a precios muy económicos, drogas y productos químicos, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, perfumería española y extranjera, pinturas de toda clase y tintes de todos colores, esponjas, brochas y pinceles. Ortopedia y articulos de goma.

Depósito exclusivo de la Loción y Masaje «Evilo».
Productos y aparatos «Meta».—RAFAEL GONZALEZ. Plaza de Nicolás Salmerón Almería.

La expedición de tropas repatriadas se componía:

Del teniente coronel don Matías Guirao Vera; capitán don Gonzalo Rodríguez; tenientes Cressi, Torres, Colón y Mercader; nueve clases de la segunda categoría y 343 soldados.

A la una y media de la tarde, los jefes y oficiales de la guarnición obsequiaron con un almuerzo, al teniente coronel y oficiales de Guadalajara.

Presidió el coronel de La Corona señor Monedero.

Como de costumbre, hubo cambios de saludos y bienvenidas.

La fiesta tuvo lugar en la Sociedad Casino.

Al anochecer, en tren especial, marcharon las fuerzas de Guadalajara para Valencia.

Fueron despedidas en la estación por el general gobernador y varios jefes y oficiales.

RECAUDACIÓN

El Sur de España

He aquí los productos obtenidos por la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España en sus líneas de Almería y Granada, según la última nota:

Del 11 al 20 de Noviembre de 1923, pesetas 286.213,55; del 11 al 20 de Noviembre de 1922, pesetas 243.365,01. Diferencia a favor de 1923, 42.848,54 pesetas.

Del 1.º de Enero a 20 de Noviembre de 1923, 7.242.327,06 pesetas; del 1.º de Enero al 30 de Noviembre de 1922, 6.386.592,93 pesetas. Diferencia a favor de 1923, 858.734,13 pesetas.

El éxito alcanzado

con la fórmula del Dr. Roly, se debe a que su preparado MAGNESIA «ROLY» FOSFO-SILICADA, no solo alivia, como sus similares, sino que CURA RADICALMENTE las dolencias de los órganos digestivos purificando a sangre y activando la nutrición. De venta en todas las farmacias.

Salchichón «Torra»

Es el más caro, pero es el mejor elaborado.

Gran Fábrica de Aguardientes, Anisados y Licores

Colonia Agrícola de S. Vicente

DOÑA MARIA (ALMERIA)

Precios sin competencia.

Apartado de Correos número 10.

AVISO

Se necesita muchacho para un escritorio. Conde de Offalia, 6 b. jo izquierda,

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe 3

DE ARTE

DIBUJOS DE SALMERON PELLON

En el último número del semanario madrileño «Blanco y Negro» y en el de «Nuevo Mundo» correspondiente a 26 del pasado Octubre, hemos admirado, con verdadera complacencia, los dibujos en color, que en las portadas de dichas publicaciones, se reproducen, de nuestro amigo y paisano, de Berja, el joven artista Miguel Salmerón Pellón; observando, que esos originalísimos trabajos, de un areado sentido decorativo, bien alto pregonan, el dominio absoluto, que de la técnica moderna, tan en boga, posee su autor, con sus extrañas coloraciones y simplificaciones de líneas y detalles, que hacen que el conjunto sea tan sencillo, como admirable. El reciente triunfo en Madrid, con motivo de su exposición humorística y el ser ya hoy colaborador de Prensa gráfica, e ya Dirección le ha adquirido muchos originales, hace que sin regateos de ningún género, aplaudamos la obra del triunfador artista y le expresemos nuestra enhorabuena más sincera.

Juzgado Municipal

DIA 30

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Vicente Sagovia Oliveros.

DEFUNCIONES.—Antonio Escobar Martínez, de 42 años, de septicemia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Pagos

Pasado mañana comenzarán a cobrar los empleados del Ayuntamiento, la paga del mes de Noviembre que ayer terminó.

Procesión de la Bula

Mañana a las nueve, saldrá de la iglesia de San Pedro, la procesión de la Bula de la Santa Cruzada, dirigiéndose a la Catedral.

México-odontólogo

Ha llegado de Madrid el distinguido especialista en estomatología y odontología, doctor Fernández Palacios, que ha empezado a pasar consulta en su nueva Clínica del Paseo del Príncipe, 10, 2.º, a las horas de costumbre.

Secretario Regio

Para la Secretaria de la Delegación Regia de represión del contrabando del Sur, a la que pertenece la provincia de Almería, ha si-

do designado don Juan Escobar Fernandez, jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo de Abogados del Estado.

En la casa de socorro

Han comenzado las obras de reforma en la casa de socorro municipal.

Cuando estén terminadas dichas obras, se organizarán los nuevos servicios iniciados por el Alcalde señor Hernandez Rodriguez y de los que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

En Cervantes

Dentro de breves días debutará en nuestro coliseo de Cervantes, la notable compañía de dramas y comedias, que dirige el aplaudido primer actor don Francisco Alarcon, compañía que ha estado actuando larga temporada el teatro Infanta Isabel, de Madrid.

Oportunamente publicaremos la lista de compañía y la obra con la que debutará ésta.

De la cárcel

Ayer ingresaron en la prisión en conducción, a disposición de los juzgados de San Sebastián y militar, José Herreras Morales y Valentin Aparicio Martínez.

El egoísmo y la codicia

no solo ha producido daños inmensos a la hacienda ajena, sino también graves trastornos a la salud, a causa de la extracción de materias químico-nutritivas de los principales alimentos, los cuales, al venderse sofisticados, menguan el poder nutritivo de todas las células de la economía. Por lo mismo, hay que reparar esas pérdidas con un tónico que vigorice el organismo y sustituya la falta de aquellos agentes nutritivos y estos es fácil de conseguir usando el poderoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud que cuenta con la aprobación de la Real Academia de Medicina y 33 años de existencia. Como este Jarabe ha sido burdamente imitado, es necesario que el enfermo antes de adquirirlo, exija el frasco que lle-

va las palabras Hipofosfitos Salud estampadas con tinta roja en la etiqueta exterior.

Dinero municipal

En la Caja municipal existían ayer 69.407 pesetas 33 céntimos. Se ingresaron 500 pesetas.

Un diccionario

Hemos recibido el 7.º cuaderno de la notable enciclopedia de arte «Diccionario Gráfico de Arte y Oficios», que contiene, como los anteriores, un verdadero arsenal de grabados, de cuantos elementos pueden necesitar, como fuente de inspiración o para consulta, los que a las Bellas Artes se dedican.

Arreglo de vías

El concesionario de los autobuses que hacen el servicio de viajes en la capital, ha ofrecido al Alcalde ayudar por su cuenta al arreglo del piso de varias importantes calles por donde tiene que cruzar dichos vehiculos, cuyas vías se hallan en pésimo estado.

En esta época de lucha

por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Pidiendo inamovilidad

El secretario particular de la Alcaldía don José María Muñoz Campas, ha solicitado su inamovilidad en dicho cargo.

Recaudación

Anteayer se recaudaron por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, 100 pesetas.

Se vende

simiente de habas tempranas. En esta administración informarán.

Maestro en propiedad

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela nacional de niños de Aulago (Gérgal), don Francisco Cubero Cubero.

Conducciones

Ayer mañana salió en conducción ordinaria a la prisión de Granada, donde castigará condena, el sentenciado por esta Audiencia por el delito de robo, Luis Alcaraz Ibáñez.

También salió en conducción para Guadix, a disposición de aquel juzgado, el detenido en esta prisión Mariano Serrano Lozano.

Máquinas de escribir

UNDERWOOD

C. M. Guillermo Trániger S. A.

Avisa a su numerosa y distinguida clientela, ha instalado unos talleres con todos los adelantos, para la limpieza, cuidado y reparación de sus máquinas de escribir en el Paseo del Príncipe, número 36. Precios económicos.

Regalo suspendido

Ha quedado sin efecto el regalo de un cojín y un cubrepies que habian de sortearse el día 22 del corriente, en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional.

Los interesados pueden pasar a devolver sus papeletas a la calle de Ramos número 39.

Médico dentista

De regreso de Madrid han llegado a esta capital el notable Médico Dentista Doctor Baca Aguilera y el Protésico Dental don Francisco Touriño, los cuales han salido para Berja a continuar sus trabajos odontológicos, regresando en breve a instalar su consulta en esta capital en el hotel Central.

SE VENDE

un tronco de caballos. Darán razón, cortijo «El Marqués», Viator.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Conde Ofalia, número 20, principal.

PARRALEROS

Inertos encabezados, se venden en Benahadux, en la acreditada casa de Francisco Ortega Góngora (hijo).

Dr. Gómez Casas

Médico especialista en las enfermedades de las

VIAS URINARIAS

Consulta de 2 a 4. Plaza de Muñoz 8, principal (contigua a la calle de la Reina.)

Lanas para labores

GRA SURTIDO Y PRECIOS BARATOS GÉNEROS DE PUNTO.

Exclusivo en esta plaza de la acreditada fábrica «Géneros de Punto Marfá» Bonitos regalos a los compradores Francisco Escamez Morales

SARNA

«Antisárnico» Martí. Es el «único» que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Perez y Federico Larios. Agentes exclusivos señores Uriach y Compañía Bruch 49. Barcelona.

Lea usted mañana «La Crónica Meridional»



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Servicio rápido semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores RAMON, RICARDO, TIRSO y TRINI.

Salida de Barcelona directo para Almería
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga
Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS
TODOS LOS MARTES
TODOS LOS DOMINGOS

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Depósito de carbones de Contrataciones e Industrias

OFRECEMOS LAS SIGUIENTES CLASES

Carbón CARDIFF Almirantazgo
Antracita NUECES francesa.
Antracita COBLES.
Carbón fragua CARDIFF.
Cok metalúrgico CARDIFF.

Depósitos: Almadravillas.

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75, Almería.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 30.

Detenciones importantes

El personal de la brigada móvil de esta corte, ha practicado hoy importantes detenciones.

En el número cinco de la calle de Antonia Jiménez, Carabanchel Bajo, detuvo a José Martín Menéndez, a Tomás Sales y a Alberto Mateu Curido.

Practicado un registro en el domicilio, se encontró que el Sales tenía oculto bajo su cama lo siguiente: siete pistolas, un serrucho, siete hojas de repuesto, cuatro cajas de cápsulas de pistolas, 126 cápsulas sueltas, dos cuchillos, un puñal, un estilete, tres linternas eléctricas, 700 pesetas en billetes del Banco de España, dos planos de la Cárcel Modelo y una factura de una motocicleta de 16 caballos de fuerza que tenía que recoger el Sales.

Estos sujetos estaban encargados de facilitar la evasión de la Cárcel Modelo de los presos Nicolau y Matheu, condenados a la pena de muerte por el asesinato de don Eduardo Dato.

Los detenidos que incurrieron en muchas contradicciones, fueron entregados al Juzgado y pasados a la cárcel.

Visitas a Magaz

Al jefe interino del Directorio contralmirante marqués de Magaz, le han visitado hoy el capitán general de la Región señor Orozco, Director general de Seguridad, ex ministro de Marina general Aznar, generales Dabán y Olagner, Director general del Cuerpo de Carabineros y el Director de la Casa de la Moneda.

Conferencias

Con el general Hermosa ha conferenciado hoy el señor Marín Lizaso.

También ha celebrado conferencias con varios generales del Directorio, el presidente de la Sociedad «La Pa-

pelera Española», don Nicolás María de Urgoiti.

Mas detalles del complot relacionado con la fuga de Matheu y Nicolau

En la Dirección general de Seguridad han facilitado una nota ampliando las noticias sobre el descubrimiento del complot para facilitar la fuga de la Cárcel Modelo de Matheu y Nicolau.

El principal director Tomás Sales procedía de Barcelona.

Desde allí debían venir otros cooperadores para la evasión.

Alberto Matheu, hermano de Pedro, se hospedaba en casa del abogado don Cecilio Ortiz, que le defendió en el proceso.

Además de los tres detenidos ya reconocidos, han sido encarcelados una mujer y tres individuos.

El autor de los planes para el escape de la Cárcel Modelo fué Tomás Sales.

Este es muy conocido entre la Policía de Barcelona y considerado como un sindicalista de acción.

Entre las diligencias practicadas, figura un minucioso registro llevado a cabo en una taberna inmediata a la Cárcel Modelo.

La fuga de Matheu y Nicolau se proyectaba utilizando la alcantarilla.

Magaz y los periodistas

El jefe interino del Directorio, contralmirante marqués de Magaz, ha recibido un telegrama del general Primo de Rivera, participándole la llegada de los reyes a Baleares.

Dijo, hablando con los periodistas, que cesaba en la presidencia del Directorio.

Entrega de acuerdos

La comisión del Congreso de Ultramar visitó hoy al contralmirante marqués de Magaz, haciéndole entrega de los acuerdos adoptados recientemente.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en la Presidencia.

Los generales estuvieron reunidos hasta las nueve de la noche.

Se despacharon numerosos expedientes.

A la reunión asistieron los encargados de los Ministerios de Marina e Instrucción pública.

Un choque.—Dos heridos graves

En la carretera de Carabanchel, una camioneta chocó con un tranvía.

Los dos individuos que ocupaban la camioneta resultaron gravemente heridos.

Documento al Directorio

La comisión protectora de la producción nacional ha entregado un documento al Directorio reclamando que las obras públicas que han de hacerse en Marruecos, se realicen por los españoles y que los materiales que se inviertan en las mismas sean de producción nacional.

EL TEMPORAL

Madrid, 30.

La temperatura en Madrid.—

Fuerte nevada

La temperatura en Madrid durante todo el día de hoy ha sido muy cruda.

Anochecido, cayó una fuerte nevada que duró poco rato.

El Ebro desbordado.—Para prestar auxilios.

Un despacho de Tarragona participa que a consecuencia del fuerte temporal de lluvias se ha desbordado el río Ebro.

Se carece de los elementos necesarios para el salvamento de los habitantes próximos a la ribera.

Debido al inminente peligro que amenaza a los vecinos, el comandante de Marina de Tortosa comunicó la

noticia al capitán general de la Región.

Este celebró una detenida conferencia con el comandante del contratorpedero «Osado», acordando salir inmediatamente para prestar los auxilios necesarios.

Una nevada.—Pueblos inco-

municados

En Segovia, según las noticias recibidas, ha caído una nevada imponente.

Con este motivo los trenes llegan con enorme retraso.

Varios pueblos han quedado incomunicados.

Visita a los barrios.—Repar-

to de socorros

Dicen de Sevilla que el Obispo visitó esta mañana los barrios perjudicados por las inundaciones, repartiendo socorros entre los vecinos que quedaron sin albergue.

La Asociación de Señoras también repartió ropas entre los más necesitados.

Aumentan las suscripciones abiertas en los periódicos.

Consecuencias del temporal.

Buques que zozobran

Dicen de Huelva que se ha desencadenado en aquellas costas un fortísimo temporal, presentando el mar un aspecto aterrador.

En el lugar conocido por Mazagon, se fué a pique el barco de pareja de la matrícula de San Lucas de Barrameda, llamado «Siete Hombres». La tripulación se salvó después de grandes trabajos.

A las doce de la mañana naufragó otro barco de la matrícula de Sanlúcar, salvándose también la tripulación.

Cuatro barcos más de la misma matrícula zozobraron también.

De uno de ellos desapareció la tripulación, ignorándose su paradero. Se teme que hayan desaparecido todos.

Vuelco.—Heridos

Participan de Málaga que

causa del temporal reinante de lluvias, quedó inundada la carretera de Velez Málaga. Esta mañana, al pasar un autobús lleno de viajeros volcó. Se registraron tres heridos.

PROVINCIAS

Madrid, 30.

Recaudador de contribuciones asesinado

Comunican de Granada que en las inmediaciones del pueblo de Fonelas ha aparecido asesinado el recaudador de contribuciones don Francisco Muñoz García.

A este le robaron 30.000 pesetas que llevaba, procedentes de la recaudación.

La Guardia civil persigue a los autores de tan criminal hecho.

Un accidente.—Pensión del Rey de España

Dicen de Roma que durante las maniobras que estaban haciendo las escuadras española e italiana en aguas de Spezzia, se cayó al mar el marinero del buque «Torento» llamado Vicente Cutre.

El Rey ha concedido a la familia de dicho marinero una pensión que le será pagada en moneda española.

Periodista detenido

La policía ha detenido en una casa de la calle de Palmar, al corresponsal del periódico portugués «O Empreado do Comercio», don Antonio Blanco.

A éste le fueron ocupadas varias substancias tóxicas.

Llamando a Alba

Participan de Valladolid, que el «Boletín Oficial» de aquella provincia publica una requisitoria del Juez especial que entiende en la causa se guía contra el exministro señor Alba, para que éste comparezca en el plazo de diez días.

Si no comparece en ese término será declarado rebelde.

Devolución de retratos

Se ha recibido un despacho de Córdoba dando cuenta de que en el Casino Liberal se han reunido los obreros demócratas acordando devolver todos los retratos que tienen de políticos.

Más detenciones

En Orense han sido encarcelados el exalcalde don José Cameiro y el exsecretario don José Armesto.

También se ha decretado la prisión del cacique don Eloy Cantón, el cual no ha sido detenido por haber desaparecido.

Sin correspondencia.—Suspensión.—Fallecimiento

Telegrafían de Melilla que debido al fuerte temporal que reina hoy no se recibió la correspondencia de varios puntos.

El comandante general se vió obligado a suspender su visita a la Restinga.

Ha fallecido en Dalet el padre de Dris Beusaid.

Detención de tres fugados

Desde Zaragoza dicen que la guardia civil detuvo en la barriada de Colón a tres de los sindicalistas fugados de aquella cárcel.

Se les encontraron pistolas y varios cargadores.

Uno de los detenidos se ha ya procesado por el asesinato a un policía; otro es presunto autor del asesinato del car denal Sollevilla, y el otro es coautor de un atentado.

Hidroavión con averías

Desde El Ferrol participan que un hidroavión tripulado por el súbdito argentino Andrés Pererara, a causa de una pequeña avería se hundió en la playa de Ribadeo.

El tripulante fué salvado. El aparato fué extraído con grandes averías.

Un incendio.—Casas destruidas

Comunican desde Bilbao haberse declarado un violento incendio en una fundición de metales situada en la calle de Iturburu.

El voraz elemento se propagó a las casas contiguas.

El vecindario, atemorizado, se lanzó a la calle, arrojando por los balcones todos los enseres.

Los bomberos salvaron a varios enfermos que se hallaban en estado grave y a dos niños que ofrecían peligro sus vidas.

Han quedado destruidos totalmente el edificio de la fundición y dos casas colindantes.

La mayoría de los habitantes que eran obreros, han quedado en la más espantosa miseria.

BOLSA

Interior 4 por 100. . . 70'28
Amortizable 5 al%. . . 00'00
Londres a la vista. . . 33'34
París a la vista. . . 41'30

PERPEN

Del Gobierno civil

Una mujer muerta

El comandante del puesto de la Guardia civil de Gádor ha participado a este Gobierno haber sido hallado el cadáver de una mujer llamada María Rueda Camacho, de 79 años.

La desgraciada María carecía de la vista.

Se supone que la muerte debió obedecer a haberse caído por el cortado del camino de unos tres metros de altura, inmediato a la cueva donde habitaba.

Servicio de viajeros

La Jefatura de Obras Públicas participa que don Fernando Pérez Romero, vecino de Cuevas, ha solicitado establecer un servicio de viajeros desde Garrucha a la estación de Zurgena, con dos automóviles de su propiedad.

Sustracciones

Gabriel Arqueros Gómez, ha presentado denuncia en esta Comisaría de Vigilancia contra la joven de 15 años de edad María García González, por sustracción de un billete de quinientas pesetas.

Apesar de ser detenida, negó haber tenido participación en el hecho.

También ha sido detenida Antonia Gutierrez Diaz, acusada de haber sustraído un reloj de señora a Carmen Ortega.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital, la anciana señora doña Rosa Baeza Giménez, madre de nuestro amigo don Vicente Hernández, empleado de la casa de don Manuel Berjón.

También ha dejado de existir la señora doña Antonia Lago Galan, madre política del comerciante de esta plaza don Juan Góngora.

A ambas familias enviamos nuestro pésame.

BOLETIN OFICIAL

Extracto del correspondiente al día 28.

Circular del Gobierno civil, haciendo públicos los precios a que se tasa el azucar.

—Edictos de los Juzgados de Velez Rubio y Almería.

—Relación de los dueños de minas que no han satisfecho el canon anual de superficie (continuación).

—Edictos municipales.

ITALIA Y ESPAÑA

De una entrevista con el general Primo de Rivera

Copiamos y traducimos del «Corriere Bella Sera», de Milán, lo que sigue:

«El general Primo de Rivera preguntado para que diera su opinión sobre Mussolini, ha declarado:

«La grandeza del «Duce» del Fascismo tiene verdaderamente algo de romano.

¡Mussolini!... Se le ve claramente solo con hablarle aún por pocos momentos Encierra en su cabeza un cerebro formidable. Este hombre es un portento que no tiene igual en el mundo y que en el mundo entero es envidiado.

Bajo la guía poderosa y segura de un Mussolini no se puede hacer menos que adelantar irresistiblemente, e Italia avanzará derecha con la cabeza alta, sin volverse atrás.

Yo salgo para mi España con un entusiasmo casi indescribible, recuerdo del Jefe del Fascismo. Siento confusamente como bajo la influencia de una pasión irresistible, que vuestro Jefe es el mas grande de la tierra. Si se observa atentamente la obra cumplida por este hombre en un año, de Gobierno, se obtiene la inmediata sensación de estar delante de un gigante.

Me auguro que esto pueda ser conocido en toda Europa como lo conozco yo.

Después de la obra gigantesca, conocer su autor es lo mismo que haber hecho diez años de práctica de gobierno.

Italia puede dormir sus sueños tranquila. El centinela que vela se encuentra poderosamente despierto.»

Por la traducción,
PROF. A. BROCCA

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo San Vicente», de Aguilas, con un pasajero y carga general.

Vapor idem «Cabo La Plata», de Málaga, con 4 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Reina Victoria», de Melilla, con 421 pasajeros y carga general.

Vapor belga «Portugal», de Málaga, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Cabo San Vicente», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Cabo La Plata», para Barcelona y escalas, con carga y pasajeros.

PÉRDIDA

de una cachorra pachona blanca, con manchas color canela, nariz partida y con la mitad del rabo cortado y atiende por «Mira». Se gratificará al que la presente en la calle de la Bomba, número siete.

Compañía Transatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPAÑIA)
Vapores cortos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre el vapor

LEON XIII

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Diciembre el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Málaga y Cádiz

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura, 2, bajos.

Preguntad a los Srs. médicos y practicantes por el CLOGENO LUMEN

os dirá que es el Mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias.

Depositorio exclusivo: FARMACÉUTICO GIENENSE JAEN.

Anemia, tuberculosis, neurastenia Catarros crónicos etc.

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

Insustituible en las convalecencias

Laboratorios: A Llopis Rosales 8 y 2 Maurid

VAJILLAS COMPLETAS

Loza y cristal a precios sin competencia. Artículos para viaje y regalos.

Casa Ferrera. Martínez Campos 19 y 21

La Serrinora Catalana

Fábrica de serrin marca "La Lolita" Arenys del Mar

Para precios e informes dirigirse a don Manuel Cortés Alama de Almería.

Número de ocho páginas

VAPORES FRIGORIFICOS

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos
las averías que puedan sufrir las mercancías
o a consecuencia de

Rotura de las máquinas frigoríficas

SUBDIRECTORES EN ALMERIA Y SU PROVINCIA

SALVADOR ROMERO E HIJO--Príncipe 10

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

ES

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

La Flor de Oro

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

La Flor de Oro

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Depositar en Almería para Almería y su provincia, perfumería «VENUS», Puerta de Pechena, 4.

NI CÓLICOS NI NAUSEAS NI IRRITACIÓN

PURGÁNDOSE CON LAS
SALES DE MEDIANA
DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN
VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
Cajita IDEAL para 1 a 2 purgas 0,50

VENTA AL POR MAYOR
Calle Aragón, 228 - BARCELONA

Representantes

Exceptuando BARCELONA, MADRID, VALENICA, SEVILLA y CADIZ, necesitamos resto poblaciones y pueblos importantes. Necesario, estar bien introducidos comercialmente: exigiendo sólida referencias mercantiles. Pueden atender 96 muestrarios diversos, que tenemos en constante evolución. Escribid: SOCIEDAD PENINSULAR DE REPRESENTACIONES. Apartado 904 BARCELONA.

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL
ESTÓMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias ó vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo», Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe

ALMERIA

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL